

香港足球盛會2025

應屆英超冠軍利物浦自周一（21日）抵港後掀起熱潮，連日來一眾球星和名宿走訪多處，親民作風令球迷相當雀躍。由球隊甫到埗起，隊長雲迪積克在酒店門外為守候多時的球迷簽名起，至昨天前隊長希比亞在球場見面會合照要求來者不拒，其間還有如到尖沙咀海旁散步等活動，球員既體驗香港都市魅力，亦讓球迷滿足追星的渴望。利物浦派出球員出席多項親善活動，盡展英超冠軍的社會責任，以及對香港球迷的尊重。

大公報記者 梁潤森

希比亞小檔案

- 出生日期：1973年10月7日（51歲）
- 國籍：芬蘭
- 身高：1米96
- 球員時代位置：中堅
- 主要榮譽：兩次足總盃、兩次聯賽盃、歐聯、歐洲足協盃

▶ 希比亞周三下午出席在尖東站利物浦期間限定店的球星見面會，吸引大批球迷守候。
網上圖片



利物浦球星親民 盡展英超冠軍風範

希比亞合照簽名 球迷達成追星願望

自利物浦周一抵港起，球員貫徹一直的親民作風，以現役隊長雲迪積克為首，一眾球員走訪不同活動相當投入，簽名、合照及回答提問都滿足球迷要求。同樣地，由前隊長希比亞為首的幾位名宿亦不欺場，這位51歲的芬蘭名將於上月中接受線上訪問時，已表示急不及待與熱情的香港球迷見面。

吉祥物與旺角市民互動

希比亞亦說到做到，他昨天出席在尖東站的利物浦期間限定店球星見面會中，大批球迷於活動開始前半小時已經在店外守候，希比亞為免球迷久等，他亦提早10分鐘到場，因而獲得全場球迷高呼其名字「Hyypia」作歡迎。希比亞抵港後已出席不少活動，來到球星見面會仍能提前到達，並全程笑容可掬，更對球迷們簽名及合照的要求一一接受，完全大展其親民態度。

其實希比亞周二已經聯同另一名宿杜迪克及盧卡斯利華，前往將軍澳賽馬會足球中心，出席由香港特殊奧運會主辦的活動與青年交流，幾位名將在弱燭天氣下落場10分鐘已汗流浹背，仍在活動後親手向學員送上證書，亦與眾人簽名拍照。希比亞與杜迪克之後馬不停蹄再出席名宿見面會，專業態度令人敬佩。

早前冒雨而來的現役成員同樣親民，即使抵港因舟車勞頓而感疲倦，以主帥史洛特為首的職球員不斷向球迷揮手致意，之後各人走訪不同活動，如蘇保斯拉爾等4名球員昨到賽馬會傑志中心，出席足球訓練活動，指導傑志U14球員踢球技巧。此外，利物浦亦有舉辦其他活動，如把英超冠軍獎盃放在港鐵尖東站內的官方期間限定店外展出，昨天亦有旺角運動用品店安排利物浦吉祥物「利物鳥」與球迷見面，吸引不少市民上前「抱抱」。

希比亞與杜迪克在見面會後，與香港利物浦官方球迷會成員大合照。



▲ 利物浦球星在將軍澳足球中心指導小將技術。
網上圖片



▲ 利物鳥吉祥物「利物鳥」在旺角與市民互動及合照。
網上圖片



▲ 利物浦球員沙拿（右）及蘇保斯拉爾在啟德青年運動場操練。
利物浦官方網圖片

利物浦與AC米蘭今日行程

- 【大公報訊】希比亞效力利物浦時期的隊友盧卡斯利華，繼球員時代後藉今次「香港足球盛會2025」再度訪港。盧卡斯周三（23日）於接受訪問時談到，難忘18年前在香港大球場為利物浦處子上陣的情景，他更笑言沒想到香港有那麼多球迷支持利物浦。
- 盧卡斯2007年加盟利物浦，他為利物浦上陣的首場比賽正是當時在香港大球場上演的英超亞洲挑戰盃，首戰對南華他未有上陣，至對樸茨茅夫的決賽他終於作地標戰，現年38歲的他表示，仍清楚記得當時的情況。他又表示，很開心見證香港有很多利物浦球迷，自2007年之後，如今利物浦球迷在港又不斷上升，令他驚喜，足球隊吸引力，他與利物浦都會很珍惜這班球迷。

足球狂熱嘉年華：美食與互動盛會

【大公報訊】由7月24日起，啟德主場館旁的「美食海灣」將變身為「足球狂熱嘉年華」，近20個主題攤位匯聚官方商品、球隊互動區和全球美食，讓球迷盡情發揮熱情。

足球狂熱嘉年華

- 日期：7月24至27日及29至31日
- 地點：啟德美食海灣

活動亮點

- 1 官方周邊快閃店：提供利物浦、AC米蘭、阿仙奴和熱刺的官方商品。
- 2 AC米蘭互動專區（26日）：與傳奇球星近距離互動，還有主題打卡位和獨家紀念印章。
- 3 AC米蘭足球學院少年足球燈展（25至27日）：小朋友可親手製作足球藝術品，學院更從200件作品中挑選近40件於當日展出。
- 4 熱刺互動區（29及31日）：足球遊戲和面部彩繪，讓全家共享比賽日氛圍。

盧卡斯：香港利物浦粉絲竟如此多

【大公報訊】希比亞效力利物浦時期的隊友盧卡斯利華，繼球員時代後藉今次「香港足球盛會2025」再度訪港。盧卡斯周三（23日）於接受訪問時談到，難忘18年前在香港大球場為利物浦處子上陣的情景，他更笑言沒想到香港有那麼多球迷支持利物浦。

盧卡斯2007年加盟利物浦，他為利物浦上陣的首場比賽正是當時在香港大球場上演的英超亞洲挑戰盃，首戰對南華他未有上陣，至對樸茨茅夫的決賽他終於作地標戰，現年38歲的他表示，仍清楚記得當時的情況。他又表示，很開心見證香港有很多利物浦球迷，自2007年之後，如今利物浦球迷在港又不斷上升，令他驚喜，足球隊吸引力，他與利物浦都會很珍惜這班球迷。



▲ 盧卡斯（前排左）日前與利物浦名宿杜格利殊（前排左二）出席見面會。

AC訪港前先贏阿仙奴

【大公報訊】即將訪港的阿仙奴及AC米蘭，昨天先在新加坡的亞洲之旅首場熱身賽，阿仙奴新兵基斯甸洛加特迎來正選地標戰，另外兩名新援蘇比文迪（左）及阿列沙巴拿加亦有後備上陣。阿仙奴雖然憑布卡約沙卡建功1：0勝出賽事，賽後賽會特別安排互射12碼環節，AC米蘭經9輪後贏6：5。



主場館草地座位準備就緒



▲▲ 羅淑佩在社交平台貼上一張主場館準備工作的相片。
羅淑佩 facebook圖片
掃一掃有片睇

【大公報訊】啟德體育園主場館周六（26日）將上演利物浦對AC米蘭的賽事，為此園方正積極養好草地，文化體育及旅遊局局長羅淑佩亦在社交媒體分享主場館的準備工作實況，證明主場館已準備好迎接「香港足球盛事」。

推動綠色體育發展

「香港足球盛事」將由利物浦、AC米蘭、阿仙奴及熱刺4支歐洲勁旅，分別在周六及下周四（31日）聚首啟德體育園獻技，園方已準備打理草地及鋪設框架。羅淑佩在社交平台發布有關主場館實況，她貼上一張主場館圖片，並留言「香港足球盛會2025，啟德主場館正積極準備，養好草地，打掃座位，迎接本星期六和下星期四的兩場矚目大戰！」

主場館做好草地質素管理的同時，更積極推動綠色體育發展，打造環保低碳的賽事活動場地，如綠色建築和生態環境設計，具備高效隔音功能的閉合式上蓋，將聲浪集中於場館內。場館加上採用先進通風系統和綠色設計，改善空氣質素並減少碳排放體育園的綠化率超過30%。

另外，園方又使用高效節能和可再生能源系統，建築物屋頂區域覆蓋太陽能板，有效減少建築物能源使用量，場館設雨水收集系統，回收的雨水能滿足約25%的灌溉需求。

廢物分解系統 推動「減塑」文化

【大公報訊】啟德體育園致力推動香港的可持續發展，園方率先引入大型廢物分解系統，推動「減塑」文化，落實措施推動「三用原則」減廢為環保減碳貢獻一分力量，旨在打造環保低碳的賽事活動場地，投入香港的綠色體育發展。

體育園在推動惜物減廢和資源循環的理念下，設置全面廢物分類和回收系統，是少數引入大型廢物分解系統的大型體育賽事場地。將廚餘、紙杯及其他紙製容器轉化為堆肥，用植物施肥，以強化廢物利用及園景保養。

可降解紙杯減碳效果佳

至於為何仍未推行重用容器，文化體育及旅遊局稱場館內使用的

紙杯均屬經環保認證的可降解紙杯，能配合及善用啟德體育園的廢物分解系統，整體減碳效果相對較佳，並強調局方一直推動「減塑」文化，減少塑膠餐具使用。

這些微生物技術分解系統於3月起投入運作，專門處理大型活動期間的廚餘和紙類廢物（見圖），預計每年可轉化超過200噸的廢物，且近85%的固體廢物將轉化為水蒸氣。此系統24小時運作，經過加熱、攪拌以及除臭除菌，每日可處理近600公斤廢物，並轉化為100公斤的堆肥，減少運輸和清洗容器所產生的額外資源及碳排放量。場內亦提供大型垃圾分類和回收箱，落實物盡其用及迴圈再用的「三用原則」。



全運港區統籌辦公室 制定「綠色工作方案」

【大公報訊】文化體育及旅遊局局長羅淑佩在回覆立法會議員的提問時表示，政府在籌備聯合承辦第十五屆全國運動會（十五運會）和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）時，為貫切「簡約、安全、精彩」的辦賽理念和「綠色、共享、開放、廉潔」的辦賽理念，粵、澳三地將共同努力為達致碳中和目標。

羅淑佩以書面回應表示，全運會香港賽區統籌辦公室已就上述議題制定「綠色全運」工作方案，

並已聘請專業檢測機構，就建立碳中和架構與協作機制、碳排放測算與核算、推動公眾參與綠色推廣及碳補償與認證等方面開展相關的工作。

香港賽區的綠色減碳措施包括：使用現有的體育設施及場地辦賽；在比賽場館進行節能減碳措施及使用更多可再生能源；倡導綠色出行及透過贊助取得新能汽車提供接送服務；加強使用電子渠道宣傳及電子工具作文件分享；加強分類和回收固體廢物。